

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 27 февраля 1982 года *

№ 25 (4282)

ИНИЦИАТИВА КОЛЛЕКТИВОВ
ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ МОСКВЫ

ПРОВЕСТИ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК 17 АПРЕЛЯ

В ряду замечательных трудовых традиций советских людей особое место занимают Ленинские коммунистические субботники. Они стали смотрами резервов, которые коллективы заводов, строек, колхозов и совхозов, науко-исследовательских институтов ставят на службу пятилетке. Благодаря их реализации достигается ускорение, необходимое для выполнения напряженных задач.

Громадное историческое значение субботников отмечал В. И. Ленин, подчеркивая, что они демонстрируют сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни.

И сейчас увлекает за собой великий почин миллионы людей, вдохновляя их на решение задач, поставленных XXVI съездом партии. Готовясь высокими трудовыми свершениями ознаменовать 60-летие образования ССР, поводу в стране развертывается, становится все более действенным социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты.

Важным его этапом станет весенняя трудовая вахта — ударная вахта субботника. Об этом говорили участники митингов и рабочих собраний, состоявшихся 24 февраля на передовых предприятиях Москвы. Труженики

(ТАСС).

Москва.

ВРУЧЕНО ЗНАМЯ

Отлично трудится в совхозе «Салаирский» коллектив животноводов, возглавляемый коммунистом Иваном Кирилловичем Корниенко. Он постоянно перевыполняет производственное задание. В первом году одиннадцатой пятилетки от каждой фуражной коровы надоено в целом по бригаде по 2870 килограммов молока, при обязательстве 2200 килограммов. Выход

Л. СЕМЕНОВ.

верки сохранности семенного картофеля в совхозах и колхозах района», а также «О неудовлетворительной работе по сдаче металлома районным объединением «Сельхозтехника», шахтой «Сигнал», совхозом «Пермиковский», колхозом имени Ильча и другие.

По всем рассмотренным вопросам принятые постановления.

Н. СЕМИКИН,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЮБИЛЕЮ
РОДИНЫ
ЛЮБИМОЙ
ПОСВЯЩАЕТ
ЮНОСТЬ
ПОДВИГ
ТРУДОВОЙ!

Вчера в Кемерово открылась
XX областная отчетно-выборная
комсомольская конференция

НАКАЗ ДЕЛЕГАТАМ

26 февраля начала свою работу XX областная отчетно-выборная комсомольская конференция. Почти четырехтысячную комсомолию нашего района представляют на ней досяграя совхоза «Рассвет» Нина Нефедова, учительница колхоза имени ХХI партсъезда Любовь Авроринская, главный механик районного производственного объединения «Полив» Сергей Широков, механизатор совхоза «Моховский» Сергей Плотников, секретарь комсомольской организации Сосновской средней школы Людмила Объедкина, главный экономист совхоза «Новый» Владимир Конобаев, первый секретарь РК ВЛКСМ Анатолий Сидоров.

Перед отъездом на конференцию делегаты встретились с первым секретарем Беловского РК КПСС В. И. Насоновым. Василий Иванович поздравил посланцев с избранием их на конференцию, пожелал успешной работы на форуме, побольше привезти с собой добрых впечатлений.

Впереди — большая работа по выполнению решений XXVI съезда КПСС, по достойной встрече 60-летия образования ССР, XIX съезда ВЛКСМ. Достойно встретят знаменательные события — долг каждого комсомольца. Это прозвучало партийным наказом делегатам.

Впереди — большая работа по выполнению решений XXVI съезда КПСС, по достойной встрече 60-летия образования ССР, XIX съезда ВЛКСМ. Достойно встретят знаменательные события — долг каждого комсомольца. Это прозвучало партийным наказом делегатам.

Наши прославленные зем-

ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ А. А. ЛЕОНОВ В КЕМЕРОВЕ

25 февраля в Кемерово прибыл летчик-космонавт ССР, дважды Герой Советского Союза Алексей Архипович Леонов.

В аэропорту его встречали член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков, второй секретарь обкома КПСС В. И. Ситников, первый секретарь Кемеровского горкома КПСС В. Н. Галкин, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. А. Лебедев, другие руководители.

Алексей Архипович посетил производственное объединение «Азот». Во Дворце культуры тепло и радушно приветствовали А. А. Леонова лучшие люди предприятия, преподнесли ему хлеб-соль, вручили сувениры.

Алексей Архипович выступил перед тружениками объединения, ответил на их многочисленные вопросы.

(«Кузбасс»).

ло традицией проводить уроки мужества. Ребята сами выбирают героев войны и труда, собирают материалы, а затем на уроках рассказывают о них, размышляют, спорят.

К общественной работе Людмила относится так же серьезно, как и к учебе. В работе секретаря комитета комсомола, считает она, — нет мелочей, ведь эта работа с людьми. В прошлом году комсомольцы школы оказали большую помощь совхозу в заготовке кормов, на полях совхоза. Правда, своего кульстана у производственной бригады пока нет, ребята живут в интернате, а на поле их доставляет автобус, но в старании и трудолюбии им не откажешь. Они заработали три тысячи рублей, часть из них пошла на оформление школы, часть — на подписку периодической печати для школы, а на оставшиеся деньги лучшие ребята отправятся на каникулы в поездку.

Т. НИКОЛАЕВА.

с. Сосновка.

КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕКРЕТАРЬ

Людмила Объедкина — секретарь комсомольской организации Сосновской средней школы. Комсомольский вожак, человек активной жизненной позиции, отличница в учебе, Людмила пользуется заслуженным авторитетом товарищей и учителей.

В Сосновскую школу училась Люда доброте, не быть равнодушной к людям.

Михаил Михайлович Марков, классный руководитель, говорит о Людмиле, как о личности, вполне сложившейся, самостоятельной, умеющей сделать выводы и высказать свою точку зрения. В девятом классе, где шла к ней, к маме. У нее Люда сейчас учится, ста-

Второй год работает комсомолец Василий Марков в сварочном цехе ремонтных мастерских совхоза «Гурьевский». Работу свою любит — потому и относится к ней с душой. Нравится ему и коллектив, в котором работает сейчас. Товарищеская взаимопомощь и взаимовыручка — явление обычное для бригады.

С заказами Василий справляется всегда точно и в срок. План выполняет ежемесячно на 110—115 процентов. Встав на трудовую вахту в честь XIX съезда ВЛКСМ, Василий взял на себя повышенные обязательства.

НА СНИМКЕ: комсомолец В. Марков.
Фото В. Пятых.



ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

СВЕДЕНИЯ НА 26 ФЕВРАЛЯ 1982 Г.

В первой колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля своими силами (в процентах к годовому заданию), во второй — проведено снегозадержание (в гектарах).
СОВХОЗЫ:

«Новый»	200,9	885
«Урской»	140,7	1200
«Салаирский»	94,4	3000
«Горский»	84,7	1440
«Рассвет»	78,0	1970
«Бачатский»	74,0	4111
«Гурьевский»	71,1	4088
«Родина»	49,0	5031
«Беловский»	38,4	1490

«Моховский»	36,7	2160
«Пермиковский»	36,0	1963
«Новопестрьевский»	24,2	3990
«Июшинский»	8,6	4000
Птицефабрика	104,2	—
Районное объединение		
«Сельхозхимия»	58,8	—
Районное объединение		
«Сибирь»	121,7	2900
Им. ХХI партсъезда	109,3	4238

КОЛХОЗЫ:		
«Сибирь»	121,7	2900
Им. ХХI партсъезда	109,3	4238

«Россия» 80,3 7566
Им. Ильича 73,9 5219
«Правда» 35,3 1534
«Кузбасс» 32,2 1000

ПО РАЙОНУ 76,9 55640

Под урожай второго года одиннадцатой пятилетки в районе доставлено на поля 320 тысяч тонн органических удобрений. Это почти столько же, как и в прошлом году. Зато многие колхозы и совхозы провели «белую пахоту» на площади почти в два раза большей, чем прошлой зимой.

Хорошо готовят базу под урожай-82 полеводы колхоза «Россия», где уже вывезено более 25 тысяч тонн перегноя, совхоза «Родина», (свыше

тридцати тысяч тонн), совхоза «Пермиковский». Всем этим хозяйствам большую помощь оказывает районное объединение «Сельхозхимия», где силами отрядов доставлено на поля 56 тысяч тонн органических удобрений.

Механизаторы совхоза «Урской» своими силами вывезли более 14 тысяч тонн органики. В короткий срок на 200 процентов выполнили годовое задание полеводы совхоза «Новый». Практически в течение месяца не вывозят перегной в совхозах «Новопестрьевский», «Июшинский». Время для вывозки органики остается немногим. Надо ускорить темпы.

Суббот- няя страница

Сибирские пряности

«В пище без пряности ни пользы, ни радости», говорят иногда в народе. Выращивать пряно-ароматические растения можно, как показали исследования, не только в тропиках и других районах с теплым климатом, но и в Сибири. Семена для закладки первых в здешних краях промышленных плантаций тимьяна, зубровки и зверобоя переданы из центрального ботанического сада Сибирского отделения АН СССР в ряд совхозов Алтая и Новосибирского Приобья.

Наряду с тимьяном, зубровкой и зверобоем к пригодным для введения в культуру отнесены и другие дикорастущие растения: бедренец, не уступающий по качествам анису и тмину, душица — приправа к овощным супам и мясным блюдам, джиник, улучшающий вкус солений.

Вместе с ботаниками в программе переселения дикорастущих овощей в города участвуют овощеводы — корреспонденты. По заданию сотрудников ботанического сада они высевают на приусадебных участках в различных районах Западной Сибири присланые им семена, проводят агротехнические эксперименты.

В. ЕЛЬМАКОВ,
корр. ТАСС.
Новосибирск.

Народные умельцы Пригодились бабушкины прялки

Узоры, которыми жители деревни Прикамья украшали в старину самодельную мебель и предметы быта, возродили работники производственного объединения «Парма». Ростпись появилась на выпускаемых здесь хлебницах, кухонных досках, шкатулках — плоских и выполненных в форме старинных сундучков. Наиболее характерные орнаменты, которые учёные и краеведы нашли во время экспедиций, включены в специальный альбом.

Дерево — основной материал для нашей продукции, — говорит директор объединения «Парма» В. Плахин. Ведь «Парма» в переводе с коми-пермяцкого означает «Тайга».

Р. ТРУСОВ,
корр. ТАСС.
Пермь



◆ В саду и огороде

ПРИУСАДЕБНЫЙ САД

Издавна велось на Руси украшать свой двор зеленью. Особенность зелени — за ее неприхотливый нрав и выносливость. А вот плодовые деревья, ягодные и тем более декоративные кустарники встречались на крестьянских усадьбах редко. В основном такие сады имелись лишь у богатеев — князей, помещиков, попов. Посадочный материал достать было трудно, да и не по карману приходился он бедняку.

Совсем другое дело в настоещее время. Надо признать, что сады на усадьбах есть еще не всегда. Поэтому вопрос о том, как же лучше создать приусадебный сад, остается очень важным.

В сельской местности приусадебный участок на семью колхозника обычно выделяется в размере 0,5 гектара, остальным категориям населения — меньше, но при любых его размерах у каждой семьи, проживающей в сельской местности, есть возможность создать приусадебный сад.

Чтобы застройка была компактной, в новых поселках рекомендуется отводить под нее только часть приусадебного участка, необходимую для строительства дома, надворных построек. Здесь же располагают и сад, а также небольшой огород.

Этот, так называемый, символ, служащий защитой зоной между домом и хозяйственными постройками. В саду размещены плодовые деревья в сочетании с ягодными кустарниками, расположенными между деревьями или обособленными группами. Перед входом в дом оставляют площадку, которую желательно выполнить бетонными плитками (отходами). Около площадки, разбивают клумбу или цветник. Часть участка, отведенная под небольшой придомовой огород, не должна затеняться деревьями, а сами грядки лучше располагать с севера на юг. Здесь же можно выращивать землянику.

Внешнее озеленение и размещение строений производят с учетом требований местных Советов, утверждающих проекты, планирования населенных пунктов и контролирующих строительство.

Саженцы яблони и ягодных кустарников для приусадебных садов можно приобрести в совхозах плодопитомнической специализации, имеющихся в каждой области. Их адреса можно узнать в областных управлениях сельского хозяйства. Такие хозяйства призваны обслуживать садоводство именно данной зоны.

А. КОСЯКИН,
кандидат
экономических наук.

Московская область. торые должны быть построены сегодняшние будни тружеников сельского хозяйства столичной области. Животноводы прилагают усилия к тому, чтобы хорошо провести зимовку скота. Механизаторы готовят технику и вывозят удобрения на поля. Каждый зимний день проходит в заботах об урожае. Как и все хозяйства Подмосковья, не должна затеняться деревьями, а сами грядки лучше располагать с севера на юг. Здесь же можно выращивать землянику.

Внешнее озеленение и размещение строений производят с учетом требований местных Советов, утверждающих проекты, планирования населенных пунктов и контролирующих строительство.

Саженцы яблони и ягодных кустарников для приусадебных садов можно приобрести в совхозах плодопитомнической специализации, имеющихся в каждой области. Их адреса можно узнать в областных управлениях сельского хозяйства. Такие хозяйства призваны обслуживать садоводство именно данной зоны.

Гордостью сельчан стала деревня Новые Подосинки. Это первая очередь сооружений сельскохозяйственного жилищно-строительного кооператива «Молодежный» И. А. Шулников (районный спирт). знакомит делегацию районных архитекторов из Костромской области с планировкой деревни Новые Подосинки; совхозная хоккейная команда на тренировке.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).

НАГРАДА — ПУТЕВКА В «ОРЛЕНОК»

Работа, проводимая юными друзьями пожарных, дает не плохие результаты. В нашей области систематически снижается количество пожаров и шалостей с огнем. Семеро кузбасских школьников за последние годы награждены медалями «За отвагу на пожаре».

ОБЪЯВЛЕН очередной VII Всероссийский дозор юных пожарных (1981—1983 гг.). По решению ЦК ВЛКСМ, Министерства просвещения РСФСР, МВД СССР и Центрального Совета Всероссийского добровольного пожарного общества нужно проверить соблюдение противопожарной безопасности в школах и жилых домах, расположенных в зоне действия ЮДПД, провести маршруты «Елка», «Зеленый друг», «Урожай», «Тревога» и т. д.

Во время летних каникул ребята проведут соревнования по пожарно-прикладным видам спорта, примут участие в викторинах на противопожарную тематику, помогут организовать досуг учащихся младших классов, установят дежурство членов ЮДПД на детских чиновсансах, выставят посты и дозоры по охране урожая и леса от огня, будут распространять среди населения листовки и памятки на противопожарную тематику.

Что же предстоит сде-

лать юным помощникам пожарных в VII республиканской эстафете? Во время ряда «01» вместе со специалистами пожарной охраны и активистами Всероссийского добровольного пожарного общества нужно проверить соблюдение противопожарной безопасности в школах и жилых домах, расположенных в зоне действия ЮДПД, провести маршруты «Елка», «Зеленый друг», «Урожай», «Тревога» и т. д.

Областной, городские и районные штабы ЮДПД также награждают победителей. Главные награды для чемпионов и призеров местных эстафет «В дозоре — юные пожарные». Главная цель — воспитание у юных помощников пожарных мужества, бережливого отношения к сохранности социалистической собственности и народному достоинству. Во время этого конкурса ребята научатся приемам борьбы с огнем, познакомятся с достижениями науки и техники в области противопожарной защиты.

Победители очередного VII Всероссийского дозора юных пожарных будут названы в октябре 1983 года на Всероссийском

А. ВАСИЛЕНКО.
член областного
штаба ЮДПД

Для тружеников села



На центральной усадьбе построен Дом культуры на 500 мест со спортивным залом. В совхозе работают восемь магазинов, две столовые, три школы, два детских комбината, Дом быта.

Благодаря проведению широкого жилищного и культурно-бытового строительства, коллектив «Борец», выполняя программу культурного и экономического развития, успешно решает и проблему закрепления кадров.

НА СНИМКАХ: Дом культуры совхоза «Борец»; председатель жилищно-строительного кооператива «Молодежный» И. А. Шулников (районный спирт). знакомит делегацию районных архитекторов из Костромской области с планировкой деревни Новые Подосинки; совхозная хоккейная команда на тренировке.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 февраля

8.00 «Время». 8.35 «На зарядку становись». 8.50 «Будильник». 9.20 «Служу Советскому Союзу». 10.20 «Здоровье». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Сельский час». 12.35 Спортивная программа. 13.45 «Музыкальный киоск». 14.15 В. Гусев. «Иван Рыбаков». Фильм-спектакль. 15.50 Мультифильм. 16.15 «Клуб кинопутешествий». 17.30 «Романса трепетные звуки». Премьера фильма-концерта. 18.45 «Футбольное обозрение». 19.15 «Международная панorama». 19.45 К 275-летию со дня рождения К. Гольдони. «Трактирщица». Телеспектакль. 21.00 «Время». 21.35 Документальные фильмы. 21.45 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 23.15 — 23.20 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 марта

Кемерово. 18.30 Для школьников. «Встречи с музыкой». 19.15 «Наша почта». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». Мультфильм. 19.55 «День за днем». 20.10 Киножурнал. 20.20 Снова на экране. «А если это любовь?». Художественный фильм. 22.05 Спортивная неделя. 22.20 «Поэт земля Кузнецкая». Концерт.

ВТОРНИК, 2 марта

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 В гостях у сказки. «Василиса Прекрасная». Художественный фильм. 10.25 «Очевидное — невероятное». 11.25 и 14.15 Новости. 14.35 «В семье единой». Программа документальных фильмов. 15.15 «Русская речь». 15.45 «Веселые старты». 16.30 Адреса молодых». 17.30 — 17.45 Перерыв. 17.45 «Стадион для всех». **Кемерово.** 18.15 «День за днем». 18.30 На контроле — энергия. Выступление второго секретаря горкома КПСС г. Междуреченска С. К. Проскуриной. **Москва.** 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Экономика должна быть экономной». Об опыте Киевской трикотажной фабрики «Киевлянка» по экономии сырья. 19.20 «Третий — не лишний». Премьера документального телефильма из цикла «Семейный круг». 20.10 Композитор С. Туликов. Премьера фильма-концерта. 21.00 «Время». 21.35 К 60-летию образования СССР. Выступление Государственного академического заслуженного ансамбля танца УССР им. М. Вирского. 22.35 «Сегодня в мире». 22.50 — 23.20 Чемпионат мира по лыжному спорту. Прыжки с трамплина.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН

Администрация, профсоюзная организация шахты «Сигнал» скорбят по поводу смерти заместителя главного инженера

СУРАЯ
Алексея Ивановича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.